
Vážení soudruzi, 

vyzýváme vás – organizace i jednotlivce – k podpisu prohlášení „Ukrajina: lidový mír, ne imperiální mír“, 

kterou vám předkládáme spolu s tímto průvodním dopisem a dokumentem. 

Nadcházející měsíce budou pro ukrajinský odboj proti ruským okupačním silám velmi obtížné. Švýcarská vláda 

v koordinaci s ukrajinskou vládou uspořádá 15. a 16. června (pozn.: organizátoři deklarace prodloužili termín 

do 30. června 2024) nedaleko Lucernu mezinárodní mírovou konferenci. 

Jsme přesvědčeni, že tato mírová konference je důležitou příležitostí ke zvýšení veřejného zájmu o boj 

ukrajinského lidu proti ruské okupaci z pohledu pracujících. Proto chceme proti oficiálním záměrům mírové 

konference postavit internacionalistickou perspektivu založenou na solidaritě a orientovanou na radikální 

sociální a ekologickou transformaci v celé Evropě. Společně se stavíme za sebeurčení Ukrajiny a za 

demokratické svržení Putinova režimu. 

Na vydání společné deklarace s cílem zapojit se do mezinárodních debat o mírových perspektivách se 

dohodly dvě švýcarské organizace Bewegung für den Sozialismus / Mouvement pour le Socialisme (BFS/MPS) 

a solidaritéS - anticapitalist, feminist and ecosocialist organisation, ukrajinská demokratická socialistická 

nevládní organizace Socialnyj Ruch, ruský mediální kolektiv Posle Media Collective a časopis emanzipation – 

Zeitschrift für ökosozialistische Strategie (DE, AT, CH). 

Společná deklarace si klade tři cíle: 

1. Zahájit společný proces porozumění mezi signatářskými organizacemi, iniciativami a mediálními 

kolektivy o tom, jak můžeme přispět k antiimperialistické a sociálně-ekologické mírové 

perspektivě. 

2. Podnítit všestrannou diskusi o národním sebeurčení, soupeření mezi různými imperialismy, 

geopolitickém blokovém myšlení, přezbrojení, antiimperialistických a ekosocialistických 

strategiích a obecně o emancipační mobilizaci dělnické třídy, zejména v rámci progresivních 

sociálních hnutí, jako je feministické hnutí, ekologické hnutí, migrační solidarita a odbory. 

3. Iniciovat dialog mezi signatáři za účelem komplexnějšího programového a strategického chápání 

antikapitalistické a ekosocialistické transformace celého evropského kontinentu v perspektivě 

globální solidarity. 

Žádáme socialistické, ekosocialistické, feministické, neautoritářské, anarchistické a radikální ekologické 

organizace, iniciativy, mediální kolektivy a jednotlivce v Evropě i mimo ni, aby toto prohlášení podepsali do 

14. června a později. 

Budeme se snažit deklaraci co nejvíce šířit na mezinárodní úrovni. 

Na základě společného prohlášení bychom rádi pokračovali v diskusi mezi signatářskými organizacemi, 

iniciativami, mediálními kolektivy a zainteresovanými osobami a prohloubili ji. 

Tuto diskusi zahájíme uspořádáním online konference 15. června. Na této konferenci představí řečníci ze 

zahajujících organizací hlavní obsah a cíl této deklarace a navrhnou náměty pro další politickou diskusi a 

spolupráci (další informace budou následovat). 

Organizace prosíme, aby do 14. června zaslaly potvrzení o svém podpisu na adresy 

Joao_Woyzeck@proton.me a redaktion@emanzipation.org. 

Jednotlivce prosíme o podpis zde: https://forms.gle/EAPYSoJCHpWq4bHR6.  

Se solidárním pozdravem 

Joao Woyzeck z hnutí Movement for Socialism a Christian Zeller za emancipaci, 4. června 2024.  



Ukrajina: lidový mír, ne imperiální mír 

Společné prohlášení ekosocialistických, anarchistických, feministických a ekologických organizací a skupin za 

solidaritu s ukrajinským odbojem a za sebeurčující sociální a ekologickou obnovu Ukrajiny. 

Švýcarská vláda pořádá 15. a 16. června 2024 v Bürgenstocku nedaleko Lucernu mezinárodní konferenci na 

podporu mírového procesu na Ukrajině. Ukrajinská vláda tuto konferenci podporuje. 

Tato konference se koná v rozhodující fázi války. Ruské invazní síly již několik měsíců využívají mezery v 

ukrajinské obraně a zatlačují ji zpět, přičemž mají samy těžké ztráty. Ruské vedení vyhlásilo velkou ofenzívu a 

útočí na obyvatele milionového Charkova. 

Podporujeme všechny kroky směřující k míru, který umožní ukrajinskému lidu obnovit zemi. Mír vyžaduje 

úplné stažení ruských okupačních sil z celého území Ukrajiny. S ohledem na to doufáme, že mírová 

konference ve Švýcarsku přispěje k obnovení suverenity Ukrajiny. 

Podmínky pro to jsou nesmírně obtížné. Představitelé Putinova režimu pravidelně prohlašují, že neuznávají 

nezávislou Ukrajinu a popírají existenci ukrajinského národa. Putinův režim realizuje velkoruský projekt, 

terorizuje obyvatelstvo na okupovaných územích a usiluje o vymýcení ukrajinské kultury. Ruský vládnoucí 

režim se opakovaně dopouští válečných zločinů vůči obyvatelstvu Ukrajiny. 

Plnohodnotná ruská invaze na Ukrajinu, zahájená 24. února 2022, nejenže zpochybňuje nezávislost Ukrajiny, 

ale podněcuje další autoritářské režimy k zastrašování sousedních národů, obsazování území a masovému 

vyhánění lidí. Aby se ruská armáda vyhnula domácímu odporu, verbuje nyní také lidi ze sousedních zemí a 

globálního Jihu, aby sloužili jako potrava pro děla. 

Vzhledem k masivnímu – a překvapivému – odporu ukrajinského obyvatelstva začaly vlády Evropy a Severní 

Ameriky podporovat ukrajinskou armádu v její obraně proti ruským okupačním silám. Avšak podporují 

Ukrajinu, aby prosadily své vlastní zájmy v globálním imperialistickém soupeření. USA usilují o oslabení svého 

ruského protějšku a zároveň napínají síly proti rostoucí Číně a udávají tempo evropským mocnostem, které 

jsou jejich partnery i soupeři. Přestože americký Kongres 20. dubna 2024 konečně schválil komplexní balíček 

pomoci Ukrajině, který byl devět měsíců blokován Republikánskou stranou, podpora Ukrajiny zůstala i nadále 

selektivní a nedostatečná. 

Stejně tak hospodářské sankce, které vlády EU a USA uvalily na Rusko a exponenty Putinova režimu, jsou 

selektivní, nedostatečně cílené a neúčinné. Nezabraňují Rusku, aby pokračovalo ve vývozu ropy a plynu spolu 

s dalšími strategicky důležitými surovinami a plnilo tak svou válečnou pokladnu. Některé evropské země 

dokonce od začátku války výrazně zvýšily dovoz zkapalněného zemního plynu z Ruska. Jiné země, jako 

například Rakousko, získávají více než 90 % svého dovozu zemního plynu z Ruska. Vlády těchto zemí nutí 

odběratele plynu financovat Putinovu válku proti ukrajinskému obyvatelstvu. 

Švýcarská vláda, která je hostitelem mírové konference, nejenže po desetiletí poskytuje ruským oligarchům 

daňové úlevy, ale od začátku rozsáhlé ruské invaze také odmítá zabavit jejich majetek. Švýcarsko jako hlavní 

centrum mezinárodního obchodu se surovinami nabízí ruskému kapitálu po mnoho let vynikající příležitosti k 

získávání bohatství. Mnozí buržoazní politici tyto obchody ve Švýcarsku s radostí uvítali. Prodejem výrobků 

dvojího užití Švýcarsko přispívá k posilování ruské válečné mašinérie. Navíc švýcarský finanční sektor 

usnadňuje obchod s ruskou ropou. 

V USA i v Evropě se v politickém a ekonomickém establishmentu stále častěji ozývají hlasy, které chtějí svou 

podporu Ukrajině vázat na určité podmínky. Jejich cílem je vyvinout tlak na Ukrajinu, aby postoupila rozsáhlá 

území s několika miliony obyvatel Putinovu režimu. Takový mír, vynucený hlavními imperiálními mocnostmi, 

by posílil Putinův režim a neposkytl by základ pro trvalou demokratickou obnovu Ukrajiny. 



Potřebujeme mír, který bude vycházet ze zájmů lidí a pracujících na Ukrajině a v Rusku a bude jimi také 

podporován. Taková perspektiva může být úspěšná pouze tehdy, pokud budou v mírových jednáních hrát 

hlavní roli odbory, ženské organizace, ekologické iniciativy a různé organizace občanské společnosti z Ukrajiny 

i Ruska. 

Okupace je zločin! Řídíme se zásadami svobody, emancipace a sebeurčení dělnické třídy a všech utlačovaných 

národů bez ohledu na geopolitiku. V tomto smyslu jsme také solidární s palestinským lidem, který za své 

sebeurčení bojuje již desítky let. Stejně tak podporujeme kurdský a arménský lid a všechny ostatní národy 

ohrožené okupací a národnostním a kulturním útlakem. 

Na základě našeho postoje, podporujícího ukrajinský odpor proti ruské okupaci, chceme přispět k rozvoji 

společné evropské perspektivy pro radikální sociálně-ekologické reformy a v konečném důsledku pro 

ekosocialistickou transformaci celého evropského kontinentu v duchu globální solidarity. 

Předložením této deklarace k diskusi chceme přispět k mezinárodnímu porozumění a politickému vyjasnění 

mezi těmi levicovými silami v celé Evropě i mimo ni, které sdílejí toto důležité přesvědčení. 

 

12 zásad pro spravedlivý mír na Ukrajině v solidární a ekologicky udržitelné Evropě 

My, níže podepsané organizace a iniciativy, chceme podporovat mírový proces, který se bude řídit 

následujícími 12 zásadami. 

1. Dosažení sociálně spravedlivého a ekologicky udržitelného míru vyžaduje bezpodmínečné a úplné 

stažení ruských okupačních sil z Ukrajiny a návrat celého území do mezinárodně uznaných hranic. 

2. Rusko systematicky ničí města, infrastrukturu a životní prostředí, aby demoralizovalo obyvatelstvo a 

vyvolalo velkou vlnu uprchlíků. Proti tomuto každodennímu teroru požadujeme, aby „západní“ vlády 

pomohly Ukrajině při ochraně jejího obyvatelstva a infrastruktury před bombardováním a raketovými útoky 

ruské okupační moci. Jsme pro masivní humanitární, ekonomickou a vojenskou podporu Ukrajiny ze strany 

bohatých států Evropy. Ukrajinské obyvatelstvo naléhavě potřebuje ochranu před ruskými bombami a 

raketami. 

3. Jsme proti pokusům západních vlád, představitelů NATO a EU tlačit na Ukrajinu, aby učinila rozsáhlé 

ústupky ruské okupační moci. Jsme proti tomu, aby Ukrajina musela podstoupit Putinovu režimu území s 

několika miliony lidí. Je na ukrajinském lidu, aby se rozhodl, jak reagovat na tuto krutou a dále se zhoršující 

okupaci. Podporujeme ozbrojený i neozbrojený odpor Ukrajinců proti ruské okupační moci. 

4. Požadujeme, aby všem Rusům, kteří odmítají vojenskou službu, byl poskytnut status bezpečného 

pobytu v zemích Evropy a Severní Ameriky. Masová dezerce je důležitá pro oslabení ruské válečné mašinérie. 

5. Podporujeme politický boj ukrajinských odborů, ženských organizací a ekologických iniciativ proti 

neoliberální politice vlády prezidenta Volodymyra Zelenského zaměřené proti pracujícím. Tato politika 

podkopává společensky široce založenou obranu Ukrajiny proti ruské okupaci a znemožňuje sociálně 

spravedlivou a ekologicky udržitelnou obnovu. 

6. Jsme solidární s protiválečným hnutím, demokratickou opozicí a nezávislým bojem pracujících v 

Rusku. Jsme rovněž solidární s utlačovanými národnostmi v Rusku, které válkou trpí obzvlášť těžce a bojují za 

své sebeurčení. Právě jejich mladí lidé jsou zneužíváni Putinovým režimem jako potrava pro děla. Tato hnutí 

jsou klíčovým faktorem pro dosažení spravedlivého míru a demokratického Ruska. 

7. Rusko uvěznilo mnoho lidí z Ukrajiny jako politické vězně. Mnozí z nich byli odsouzeni k desítkám let 

ve vězení nebo v trestaneckých táborech. Požadujeme jejich bezpodmínečné propuštění. Požadujeme, aby 



Mezinárodní červený kříž mohl udržovat pravidelný kontakt se všemi válečnými zajatci. Výměna a propuštění 

válečných zajatců je předpokladem každého spravedlivého míru. 

8. Rusko musí zaplatit ukrajinskému lidu reparace. Ruští a ukrajinští oligarchové musí být vyvlastněni. 

Jejich majetek musí být poskytnut na obnovu Ukrajiny a až padne Putinův režim, na demokratický rozvoj 

Ruska. 

9. Požadujeme, aby západní vlády okamžitě zrušily ukrajinské dluhy. To je zásadní podmínka suverénní 

obnovy země. Bohaté státy Evropy a Severní Ameriky musí vytvořit komplexní a široce založené programy 

podpory ukrajinského lidu a obnovy země. Tato rekonstrukce musí probíhat pod demokratickou kontrolou 

obyvatel, odborů, ekologických iniciativ, feministických organizací a městských a vesnických komunit. 

10. Odmítáme všechny projekty evropských a severoamerických vlád, stejně jako mezinárodních 

organizací, jejichž cílem je vnutit ukrajinskému lidu neoliberální ekonomický program. To by jen prodloužilo a 

prohloubilo chudobu a utrpení. Odsuzujeme také veškěré snahy o rozprodej ukrajinského majetku a aktiv 

zahraničním korporacím. Obnova a reorganizace zemědělství, průmyslu, energetických systémů a celé sociální 

infrastruktury musí sloužit sociálně-ekologické transformaci Ukrajiny, nikoliv dodávkám levné pracovní síly, 

obilí a vodíku do západoevropských zemí. 

11. Účinná vojenská podpora Ukrajiny nevyžaduje novou vlnu zbrojení. Jsme proti programům 

vyzbrojování NATO a vývozu zbraní do třetích zemí. Místo toho musí země Evropy a Severní Ameriky 

poskytnout zbraně ze svých stávajících obrovských arzenálů, které pomohou Ukrajině účinně se bránit. V 

tomto smyslu požadujeme, aby zbrojní průmysl nesloužil ziskům kapitálu – naopak, chceme usilovat o 

vyvlastnění zbrojního průmyslu. Tento průmysl by měl sloužit bezprostředním zájmům Ukrajiny. Zároveň z 

naléhavých sociálních a ekologických důvodů zdůrazňujeme nutnost demokratické přeměny zbrojního 

průmyslu na společensky užitečnou výrobu v celosvětovém měřítku. 

12. Chceme iniciovat debatu o radikální reorganizaci Evropy. Chceme přispět k vytvoření společné 

evropské perspektivy pro radikální sociálně-ekologické reformy a v konečném důsledku pro zásadní 

ekosocialistickou přeměnu celého evropského kontinentu založenou na globální solidaritě. V tomto smyslu 

podporujeme vůli ukrajinského obyvatelstva vstoupit do EU, i když odmítáme neoliberální základy EU, které 

ožebračují miliony lidí a podporují nerovný rozvoj v Evropě. Perspektivu vstupu zemí východní Evropy a 

jihovýchodní Evropy bereme jako příležitost ke společnému zamyšlení nad tím, jak takovou radikální sociálně-

ekologickou změnu zahájit v celé Evropě, a to včetně společné energetické strategie, ekologické přeměny 

průmyslu, průběžně financovaných důchodových systémů, sociální regulace práce, solidární migrační politiky, 

meziregionálních transferových plateb a vojenské bezpečnosti spolu s přeměnou zbrojního průmyslu. V této 

diskusi by měly hrát důležitou roli odbory, feministické, ekologické, antiautoritářské levicové a socialistické 

síly ve východní Evropě. 

  



Podpora deklarace 

Ukrajina: lidový mír, ne imperiální mír 

Tuto deklaraci společně vydaly Socialnyi Rukh (Sociální hnutí) na Ukrajině, Posle Media Collective v Rusku, 

Bewegung für den Sozialismus / Mouvement pour le Socialisme a solidaritéS - mouvement anticapitaliste, 

féministe, écosocialiste ve Švýcarsku, emanzipation - Zeitschrift für ökosozialistische Strategie (DE, AT, CH) 

dne 4. června 2024. 

Vyzýváme všechny zainteresované organizace, skupiny, iniciativy, mediální kolektivy i jednotlivce, aby toto 

prohlášení šířili a podepsali do 14. června (pozn.: organizátoři deklarace prodloužili termín do 30. června 

2024). Potvrzení o podpisu zasílejte na adresu: 

Joao_Woyzeck@proton.me  a redaktion@emanzipation.org  

Jednotlivce prosíme o podpis zde: https://forms.gle/EAPYSoJCHpWq4bHR6.  

 

Prvních 12 organizací, které prohlášení podpořily do 11. června 

Réseau Bastille, Francie 

Greenspiration, Kanada 

SAP-Antikapitalisten / Gauche anticapitaliste, Belgie 

Pour une Ecologie Populaire et Sociale- PEPS, Francie 

Fourth International Programmatic Tendency & magazine "4", Řecko 

Comité français du Réseau européen de solidarité avec l'Ukraine (RESU), Francie 

Ukraine Solidarity Network, USA 

Nouveau Parti Anticapitaliste - L'Anticapitaliste, Francie 

Right to Resist, Německo 

Arguments Pour la Lutte Sociale, Francie 

mouvement Ensemble!, Francie 

Irish Left With Ukraine (ILWU)), Irsko 

La Aurora (organización marxista), Španělsko 

 

Prvních 111 osob, které podepsaly toto prohlášení do 11. června 

Z toho 2 z Austrálie, 2 z Rakouska, 2 z Belgie, 7 z Kanady, 1 z Kolumbie, 6 z Dánska, 17 z Francie, 17 z 

Německa, 4 z Řecka, 1 z Maďarska, 6 z Irska, 2 z Itálie, 2 ze Španělska, 2 ze Švédska, 21 ze Švýcarska, 5 ze 

Spojeného království a 15 z USA. 

Christian Zeller, profesor ekonomické geografie, emanzipation – Zeitschrift für ökosozialistische Strategie, 

Rakousko. 

John-Paul Himka, emeritní profesor, University of Alberta, Kanada. 

Eva Gelsinky, Redaktion, emanzipation, Zeitschrift für ökosozialistische Strategie, Švýcarsko 

Jean Batou, univerzitní profesor, Union populaire (Suisse), Švýcarsko 

Stéfanie Prezioso, bývalá poslankyně, Union Populaire, Švýcarsko 

Jan Wójcik, středoškolský učitel, Bewegung für den Sozialismus/ Mouvement pour le Socialisme (CH), 

Švýcarsko 

John Meehan, politický aktivista, Irish Left With Ukraine, Irsko 

Bernard Dreano, předseda, Centre d'études et d'initiatives de solidarité internationale CEDETIM, Francie 

Bonhomme Marc, ekonom, Kanada 
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Richard Fidler, blog na stránkách Life on the Left, Québec solidaire, Free Transit Ottawa, Kanada 

Michel Lanson, penzionovaný profesor, Réseau Bastille (Francie), Francie 

Martin Gallée, profesor, Délégué syndical du SPUQ au Conseil central du Montréal Métropolitain (CCMM-

CSN), UQAM, Kanada 

Ronald Cameron, šéfredaktor, Journal des Alternatives, Francie 

Mikael Hertoft, člen redakční rady, člen představenstva, Solidaritet. Danish Media, Dánsko 

Thomas Weyts, aktivista, SAP-Antikapitalisten, Europees Netwerk voor Solidariteit met Oekraïne, militant 

BBTK, Belgie 

Paul Stewart, vedoucí profesor sociologie práce a zaměstnanosti, Francie 

Dan La Botz, spoluredaktor časopisu New Politics, Solidarita (USA), USA 

Brendan Ogle, politický a sociální aktivista, Irsko 

Vincent Bruand, knihovník, Fsu, Francie 

Colin Long, koordinátor spravedlivého přechodu, Victorian Trades Hall Council, Austrálie 

Patrick Le Tréhotand, člen Reseau Bastille, Francie 

Christian Mahieux, penzionovaný železničář, odborář, editor, SUD-Rail/Solidaires & éditions Syllepse, Francie 

Didier Epsztajn, blogger (entre les lignes entre les mots), Francie 

Maureen Carroll, důchodkyně, Spojené království 

Ciaran MacKeeman, přednášející, Irsko 

Gregor Kerr, učitel, Irsko 

John Lyons, dublinský radní, Independent Left, Irsko 

Patrick Presneau, důchodce, RESU, Francie 

Angela Bischoff, ekologická aktivistka, Kanada 

Horst Lausch, odborář, Německo 

Helene Samary, výzkumník v oblasti politické ekonomie, NPA-A, ENSU, Francie 

Günther Wagner, auditor, Die Linke, Německo 

Harald Etzbach, novinář, Německo 

Dirk Ebert, předseda odborové rady DGB-Stadtverband Berlin, Německo 
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